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                                  UVODNO POGLAVLJE 

        PRAVNA ZNANOST I NAJVAŽNIJE PODJELE PRAVA  

 

– Definicija pravne znanosti 

Cilj ovog poglavlja je da uzme letimičan pogled na pravnu znanost kao nauku, i da napravi neka 

opšta posmatranja na osnovne podjele prava koje oblikuju sadržaj za tečaj pravne edukacije. U 

nekim evropskim univerzitetima predsjedavajući su stavili po strani ove opšte naredbe formirajući 

najbolje uvode za proučavanje prava  u bilo kojoj posebnoj oblasti. Pravna znanost u  svom 

doslovnom smislu, znači nauka o pravu. Ulpian, koji je pothranjivao veoma visoke ideje njegovog 

najdražeg proučavanja, definirao je pravnu znanost da bude nauka o božanskim i ljudskim stvarima, 

i nauka o ispravnom i pogrešnom.1  Prema tvrđenju modernih mišljenja pravna znanost je nauka ili 

filozofija  pozitivnog prava – to je, pravo osnovano u nezavisnoj političkoj zajednici od strane vlasti 

vrhovne vlade. Pravnici pozitivnog prava razumiju zbirku pravila, koja znače živjeti u civilnom 

društvu je određeno na takav način da mogu, u slučaju potrebe, biti nametnuti da ih proučavaju od 

strane upotrebe sile. Opšta pravna znanost istražuje zakone koji su zajednički mnogim sistemima 

pozitivnog prava, odvojeno od lokalne, djelimične i slučajne osobenosti svake; dok okolnosti 

pravne znanosti postupaju od prava određene države, kao što su Francuska ili Engleska.2 Od strane 

Francuskih pisaca pravna znanost je ponekad korištena u tehničkom smislu da obilježi pravo 

utemeljeno na sudskoj odluci ili na pisanjima pravnika; i na popularnom jeziku je često korištena sa 

nama kao sinonim sa pravom.  

 

 

 

 

 

 

                                                           
1 ¨Jurisprudentia est divinarum atque humanarum rerum notitia,justi atque injusti scientia.¨ -Inst. 1. 1. 1.  
2 Austin, Lekture pravne znanosti, 349 str.  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
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